



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江单 张华勇 黄浩
李增勇 龚德贤
张邦毛 齐明利 许平安

顾问 | 邓飞 方智平
李凌

社长兼总编辑 | 江单
执行社长 | 黄浩
副社长 | 刘军
执行总编辑 | 张华勇
副总编辑 | 李增勇
朱文强 龚德贤

采访中心

主任 | 董哲
编辑中心
主任 | 罗阳
经济新闻中心
主任 | 龙波
文旅新闻中心
主任 | 许平安 (兼)
视频新闻中心
主任 | 罗明荣
区域新闻中心
主任 | 潘利求
评论新闻中心
主任 | 贺强
国际新闻中心
主任 | 黄浩 (兼)
新闻影像中心
主任 | 古风

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强
驻台北记者 | 李冰洁
驻东京记者 | 向建国
驻新加坡记者 | 毛周
驻新德里记者 | 黄朝
驻阿拉木图记者 | 周璐
驻耶路撒冷记者 | 贺友
驻纽约记者 | 罗韵诗
驻开罗记者 | 吴志刚
驻莫斯科记者 | 朱可夫
驻奥斯陆记者 | 向建军
驻伦敦记者 | 邓联辉
驻巴黎记者 | 卢伟平
驻巴西利亚记者 | 尹志强
驻堪培拉记者 | 欧阳子

要求逃票男童返回刷卡, 是最好的家教

近日, 湖北武汉。一男童地铁站“逃票”闻过即改, 奶奶慈爱地摸头赞许。网友称: 奶奶教孩子做人诚信, 树立三观……(4月25日澎湃新闻)

如此暖心的一幕, 2年前在武汉也曾发生过。2021年1月23日, 一老人带着孙子乘坐地铁, 老人率先通过闸机, 而他的孙子也跟了过去。老人回头发现孙子逃票的行为后, 停下脚步, 教育孙子不能逃票,

并让他去补票。

武汉的两位老人, 在发现孩子机灵地逃票而窃喜, 也没有以“他还是个孩子”就轻轻放过, 他们的做法赢得了网友的一致点赞。

也许有人会说, 孩子逃票, 并非出于主观恶意, 而是觉得好玩, 不必上纲上线, 家长板起面孔教训孩子, 是不是小题大做了?

笔者以为, 要求逃票男童返回刷卡, 看似

小事一桩, 却具有深远的教育意义。孩子逃票成功, 看似可以为家长省几块钱, 如果这样的行为得不到家长的及时制止并纠正, 久而久之就会养成不良习惯。

家长是孩子的第一任老师, 家庭是孩子的第一所学校。家长的一言一行、一举一动都会对孩子产生潜移默化的影响。如果家长贪图小利, 孩子就会有样学样。如果家长对孩子逃票行为视而不见或加以鼓

励, 孩子的三观就会一天天地跑偏。

从这个意义上说, 家长见孩子逃票后, 责令孩子返回刷卡, 就是让孩子在哪里跌倒, 就在哪里爬起来, 让孩子认识到逃票不是几块钱的小事, 而是关乎一个人文明素养的大事, 明白是非对错, 并从中受到教育, 养成遵守公共秩序的习惯。

网友“清秋月亮雨”说得好: “一个受到良好家风熏陶的孩

子, 在其一生中无论是富贵还是贫穷, 他(她)都会洁身自好不逾矩! 千千万万个家庭的良好家风便是伟大中华文化的重要组成部分!

要求逃票男童返回刷卡, 就是最好的家教。这不仅能创造良好的家风, 也有助于营造良好的社会环境。

■维扬书生

赠与婚外情人财产被判无效, 维护了公序良俗

丈夫与他人产生婚外情, 并瞒着妻子给情人多次转账合计18万余元。妻子能否要求丈夫返还? 近日, 河南省沈丘县人民法院对这起不当得利纠纷案作出判决, 丈夫给婚外情人的转账属于夫妻共同财产, 其赠与行为违反公序良俗, 属无效行为, 依法应当返还。(4月26日《人民法院报》)

在婚姻关系存续期

间, 夫妻双方对共同财产具有平等的处理权利。夫妻一方擅自处理夫妻共同财产的行为, 应为无效行为。于是, 也就有了这起官司的判决: 赠与婚外情人财产被判无效, 需要立即返还。

赠与婚外情人财产被判无效, 具有典型示范意义, 也是在给公序良俗撑腰。现实生活中, 无论是夫妻哪一

方, 都可能出现婚内出轨情况。伴随着婚内出轨, 延续出来的另一种现象就是: 往往会赠送情人一定财产, 有的赠送现金, 有的赠送汽车, 有的赠送房产。当然, 这里说的“情人”也分为两种情况, 一种确实“产生了真感情”, 是“相见恨晚”那一种; 一种是逢场作戏的假感情, 不过是寻求刺激的“各有所求”。但是,

不管是真感情还是假感情, 赠与财物都得另说。也就是说, 这笔“赠给情人的财物”该不该追回? 能不能追回?

现实生活里, 无论是夫妻的哪一方, 遇到这种情况都十分无奈。一个方面是, 无法掌握赠送的证据; 一个方面是, 即便掌握了赠送证据也不知道该如何维权, 或者只能“哑巴吃黄连”。婚姻这样的事

情, 必须尊重公序良俗。婚内财产是属于夫妻共同所拥有的, 其不属于任何一个人, 感情可以消失, 然而责任不能一文不值。

赠与婚外情人财产被判无效警示, 不爱了请放手, 但不要伤害, 要守住公序良俗的底线。

■郭元鹏

减少“欺弱式打假”, 要靠“普法”

对很多商户来说, 职业打假人大概是最不想遇见的人, 因为一旦被他们抓到自己的“小辫子”, 基本上就要面临着巨大的赔款金额。而近日家住重庆忠县的王女士, 就因销售的150熟肉扣碗包装上未标明详细食品信息, 被判决退赔给买方5万元。5万元并不是小数目, 王女士的家境也并不富裕, 众多网友表示同情。但同时, 我们也应该认识到这次的罚款是应该的, 是正确的, 是保护消费者权益的行为。那么, 有没有办法来减少这种“欺弱式打假”的发生呢? 答案是有的,

那就是普法。

为什么是普法? 因为, 目前尝试销售自制农产品的商户很多是农村出身, 学历较低, 往往缺乏对食品安全法等相关法律的了解和重视, 而这也为职业打假人进行打假创造了空间。我们支持职业打假人的打假, 因为这能够切实维护我们广大消费者的利益。然而, 如果有太多商家只是因为不了解法律法规, 导致销售的商品存在瑕疵, 进而遭遇打假索赔, 势必会打击乡村农民对开设网店、销售农产等致富之路的探索热情, 影响到我们广大消费者的利益。

漫漫普法路, 究竟应该怎么开始呢? 这里有两点建议。

首先, 建议各大电商平台设立开店考试, 在用户注册开店时需完成考核才可开店, 并加大对商户审查力度。当前, 各大平台开设网店销售产品的门槛较低, 且审查力度不够, 使得商户整体素质参差不齐, 存在一些法律意识淡薄, 缺乏必要法律知识储备的商户。开店考核的设立, 可以参考国内视频弹幕bilibili的用户入驻考试以及其最近开设的“硬核会员”的考试制度。开店考核的答题范围, 可以包括商户对于食品安全法等法

律法规以及国家相关政策的了解程度。开店考核的设立, 初期势必会降低商户数量的增长, 因为它提高了商户开设网店的门槛, 但却能够提高商户整体的素质水平, 长期来看, 更有利于电商平台的发展, 也是保护商户的一种重要手段。

其次, 借助媒体对打假事件进行宣传, 营造社会对于打假讨论的热度, 也能够很好地为商户敲响警钟, 宣传违背食品安全法等相关法律的严重后果, 进一步达到为广大商户进行普法教育的目的。此次5万元赔偿事件, 数次占据微博热搜榜前

列, 引起网友的广泛讨论, 社会热度很大, 知名度较高, 想必, 了解到此次事件的商户也不在少数, 涉事的王女士被判赔5万元, 也为他们敲响了警钟, 宣传了遵守食品安全法的重要性, 达到了普法教育的目的。

衷心希望类似的打假事件出现的频率能够越来越低, 因为这代表着商户们对于消费者权益的重视不断加深, 对于自己生产销售的产品要求不断提高, 而这一切离不开对商户的普法引导。

■刘梦雷

清雅型白酒

天下皆文章 共飲江湖酒

白水杜康 | 用心服务 | 品质保障

酒精度: 52%VOL 净含量: 500ml 出品方: 白水杜康(河南)酒业有限公司